Giai toan 16p 9: Pap an bai 36 trang 56 SGK dai so tap 2
Dé bai
Gidi cac phwong trinh:
a)(Bx2=5x+1)(x2-4)=0;
b)(2x2+x—-4)2—(2x—1)2=0
Huoéng din giai
Phuwong phap giai phwong trinh dang tich:

A=0
A B=10«
1B=0

Pap an bai 36 trang 56 sgk giai tich 16p 9
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a) (322 — 5z +1)(z* —4) =0
[3:1:2 —~ 52+ 1 =0(1)
z? —4=0(2)
+) Giai phuong trinh (1) ta duoc
A=(-57-431=13>0

Phirong trinh c6 2 nghiém phan biét 1a z; = ——Y2. 5+V13

+) Giadi phuong trinh (2)taduoc 22 =4 & ¢ = 42

Vay phuong trinh Ga cho ¢é 4 nghiém phéan biét z; = 5-;/1-5 1 Xy = ‘r’+;/i‘;’;za =-2;T4=2

b) (222 +z—4)2 — (22 —1)" =0
&2 +z-4422-1)22° +2-4-2241)=0
& (222 + 3z -5)(222 -2 -3)=0

[22:2 +32-5=003)
212 —z — 3 =0(4)

gidi phuong trinh (3)tadugca+b+c=2+3+(-5)=0nénz; = ;20 = — 2, 5;

gidi phwong trinh (4)tadugc. a-b+c=2-(-1)+(-3)=0nénaxz = — ;24 = 1,5
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